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Obiettivi formativi. Il corso intende fornire ai discenti una panoramica generale in chiave storica della nascita, dello sviluppo, della differente legittimazione e del diverso manifestarsi secondo le epoche della nozione di sovranità nella civiltà occidentale a partire dalle origini, attraversando il medioevo europeo e sino agli assetti istituzionali del 800 e 900 italiano.

Costituiranno temi di riflessione e confronto la dialettica tra Stato confessionale e laico, nazionale e sovranazionale, feudale o decentrato e accentrato, liberale o interventista, assembleare o monarchico.

L’esame di alcune figure o architetture istituzionali e modelli di amministrazione pubblica nella loro evoluzione storica sarà paradigmatico rispetto al mutamento delle finalità perseguite nel tempo dallo Stato sovrano. 

Contenuti del corso. Da Zaleuco di Locri alle XII Tavole: fondamenti arcani del potere politico in età arcaica. Cenni alle istituzioni politiche di Roma repubblicana e imperiale. Medioevo e sovranità diffusa. Nascita e diversificazione delle tradizioni giuridiche occidentali: civil law e common law. Cenni alle istituzioni politiche europee in età moderna. La rivoluzione americana, la rivoluzione francese e la nascita del costituzionalismo moderno. Dallo Statuto albertino a Giolitti allo Stato fascista. Dalla fase costituente al secondo dopoguerra. L’altro Occidente: percorsi di trasmissione e di ritorno della civiltà degli assetti istituzionali tra Europa ed America latina dal 1492 ad oggi.  Attraverso le epoche e gli Stati nazionali: gli ordini cavallereschi dall’antichità ad oggi. Attraverso le epoche e gli Stati nazionali: la figura del Prefetto da Roma antica ad oggi. Le istituzioni sovranazionali dal XX Secolo ad oggi. Lo Stato regolatore: nascita e diffusione di un nuovo strumento istituzionale; le agenzie di regolazione dagli Stati Uniti del XIX Secolo all’Europa del XX. Assetto del sistema pubblico in Italia dal dopoguerra ad oggi: dallo Stato-funzione allo Stato-servizio: inconciliabilità tra la visione del T.U. n. 3/1957 ed il D. Lgs. 165/2001. 

Gli studenti non frequentanti cureranno la preparazione sul testo consigliato, o simili, limitatamente agli argomenti in esso trattati. Gli studenti frequentanti potranno, a loro scelta, alternativamente rispondere sugli argomenti sopra indicati e trattati dal docente a lezione, traendone una migliore valorizzazione della propria preparazione. Ulteriormente premiale sarà la partecipazione attiva ad iniziative seminariali che si terranno negli orari delle lezioni su argomenti scelti dal docente tra quelli su indicati.
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Reference books: Astuto Giuseppe, “Le istituzioni politiche italiane da Cavour al dibattito contemporaneo, Carocci, 2016.

Learning targets: The course aims to provide learners with a general overview from a historical perspective of the birth, development, different legitimacy and different manifestation according to different ages of the notion of sovereignty in Western civilization since its origins, going through the European Middle Ages and until the institutional settings of 19th and 20th centuries in Italy.
The dialectic between religious and secular States, national and supra-national, feudal and centralized or decentralized, liberal or interventionist, collective or monarchical will be themes of reflection and discussion.
The examination of figures or institutional architectures and public administration models in their historical evolution will be indicative of the changes in the targets pursued by the sovereign State in different ages.
Course contents. From Zaleucus from Locri to the 12 Tables: ancient foundations of political power in the Archaic period. Outline of political institutions of republican and imperial Rome. Middle Ages and widespread sovereignty. Birth and diversification of western legal traditions: civil law and common law. Outline of European political institutions in the modern age. The American Revolution, the French Revolution and the birth of modern constitutionalism. From the Albertine Statute to Giolitti to the fascist State. From the constituent phase to the post-World War II. The other West: routes of transmission and return of the civilization of institutional arrangements between Europe and Latin America from 1492 to the present. Through the ages and nation States: the Military Orders from ancient times to today. Through the ages and the nation States: the figure of the Prefect from ancient Rome to the present. Supranational institutions from the 20th century to the present. The regulatory State: birth and spread of a new institutional instrument; the regulatory agencies from the United States in the 19th century to Europe in the 20th century. The public system structure in Italy since the post-war to the present: from the Function-State to the Service-State: incompatibility between the Unified Body of Laws n. 3 of 1957 and Legislative Decree n. 165 of 2001.
Non-attending students will integrate on the recommended text or similar limited to the topics treated in it. Attending students will be able alternatively by own choose to answer about the topics mentioned above and treated by the teacher in class, drawing better use of their knowledge. Additionally, active participation in seminar events to be held during the hours of lectures on topics chosen by the teacher among those above mentioned will be rewarding.
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